

Kriteriji za neprihvatanje uzoraka za mikrobiološke pretrage

R. br.	Kriterij	Opis	Potrebne radnje
1.	NEOZNAČENI UZORCI	<ul style="list-style-type: none"> - Na posudi s uzorkom nije napisano ime i prezime pacijenta. - Podaci na uzorku ne odgovaraju podacima na uputnici. 	<ul style="list-style-type: none"> - Svaki uzorak koji nije teško dostupan i ima jedan ili više kriterija za neprihvatanje vraća se pacijentu/korisniku ili naručiocu pretrage (kod direktne predaje uzoraka u Prijemnoj ambulanti MIS-a) ili se odbacuje. - Svaki se teško dostupan uzorak, klinički kritičan, neponovljiv ili nezamjenjiv, koji ima jedan ili više kriterija za neprihvatanje upisuje u LIS i obrađuje uz dozvolu liječnika specijaliste kliničke mikrobiologije. U napomeni nalaza obavezno je navesti sve podatke o navedenom uzorku. - Neprihvatljivi uzorci se ne obrađuju.
2.	NEISPRAVNA UPUTNICA	<ul style="list-style-type: none"> - Uputnica neadekvatno ispunjena (nepotpuni podaci). - Nevažeća uputnica (datum izdavanja stariji od 90 dana, osim u slučaju pandemije). - Neadekvatan zahtjev za pretragu (neprimjenjiva metoda). 	<ul style="list-style-type: none"> - Liječnik specijalist kliničke mikrobiologije na odjelu na kojemu se radi tražena mikrobiološka pretraga obavještava naručioca pretrage (odjel, ordinaciju, ispostavu) i traži dostavu nove, ispravne uputnice.
3.	NEISPRAVNA AMBALAŽA	<ul style="list-style-type: none"> - Uzorak je donesen u neadekvatnoj sterilnoj posudi/epruveti/transportnoj podlozi. - Uzorak je donesen u kontaminiranoj posudi/epruveti/transportnoj podlozi. - Uzorak je donesen u sterilnoj posudi/epruveti/transportnoj 	<ul style="list-style-type: none"> - Svaki uzorak koji nije teško dostupan i ima jedan ili više kriterija za neprihvatanje vraća se pacijentu/korisniku ili naručiocu pretrage (kod direktne predaje uzoraka u Prijemnoj ambulanti MIS-a) ili se odbacuje. - Svaki se teško dostupan uzorak, klinički kritičan, neponovljiv ili nezamjenjiv, koji ima jedan ili više kriterija za neprihvatanje upisuje u

		<p>podlozi kojoj je istekao rok trajanja (gdje je primjenjivo).</p> <ul style="list-style-type: none"> - Uzorak je donesen u sterilnoj posudi/epruveti/transportnoj podlozi koja nije dobro začepljen te propušta i uzorak curi. 	<p>LIS i obrađuje uz dozvolu liječnika specijaliste kliničke mikrobiologije. U napomeni nalaza obavezno je navesti sve podatke o navedenom uzorku.</p> <ul style="list-style-type: none"> - Liječnik specijalist kliničke mikrobiologije na odjelu na kojemu se radi tražena mikrobiološka pretraga obavještava naručioca pretrage (odjel, ordinaciju, ispostavu) i traži dostavu uzorka u ispravnoj ambalaži. - Neprihvatljivi uzorci se ne obrađuju.
4.	NEISPRAVAN TRANSPORT ILI POHRANA	<ul style="list-style-type: none"> - Uzorak nije donesen u predviđenom vremenu u laboratorij i/ili nije bio pohranjen ili transportiran na odgovarajući način. 	<ul style="list-style-type: none"> - Svaki uzorak koji nije teško dostupan i ima jedan ili više kriterija za neprihvatanje vraća se pacijentu/korisniku ili naručiocu pretrage (kod direktne predaje uzoraka u Prijemnoj ambulanti MIS-a) ili se odbacuje. - Svaki se teško dostupan uzorak, klinički kritičan, neponovljiv ili nezamjenjiv, koji ima jedan ili više kriterija za neprihvatanje upisuje u LIS i obrađuje uz dozvolu liječnika specijaliste kliničke mikrobiologije. U napomeni nalaza obavezno je navesti sve podatke o navedenom uzorku. - Liječnik specijalist kliničke mikrobiologije na odjelu na kojemu se radi tražena mikrobiološka pretraga obavještava naručioca pretrage (odjel, ordinaciju, ispostavu) i traži dostavu uzorka koji je pohranjen ili transportiran na odgovarajući način. - Neprihvatljivi uzorci se ne obrađuju.

5.	NEDOVOLJNA KOLIČINA UZORKA	<ul style="list-style-type: none"> - Količina uzorka nije dovoljna za izvođenje pretrage koja se traži. 	<ul style="list-style-type: none"> - Svaki uzorak koji nije teško dostupan i ima jedan ili više kriterija za neprihvatanje vraća se pacijentu/korisniku ili naručiocu pretrage (kod direktne predaje uzoraka u Prijemnoj ambulanti MIS-a) ili se odbacuje. - Svaki se teško dostupan uzorak, klinički kritičan, neponovljiv ili nezamjenjiv, koji ima jedan ili više kriterija za neprihvatanje upisuje u LIS i obrađuje uz dozvolu liječnika specijaliste kliničke mikrobiologije. U napomeni nalaza obavezno je navesti sve podatke o navedenom uzorku. - Liječnik specijalist kliničke mikrobiologije na odjelu na kojemu se radi tražena mikrobiološka pretraga obavještava naručioca pretrage (odjel, ordinaciju, ispostavu) i traži dostavu dovoljne količine uzorka. - Neprihvatljivi uzorci se ne obrađuju.
6.	NEODGOVARAJUĆI UZORAK	<ul style="list-style-type: none"> - Formirana stolica za pretragu na <i>Clostridioides difficile</i>. - Perianalni otisak nepravilno uzorkovan. - Vrlo izražena hemoliza i lipemija krvi za serološke pretrage. - Sterilna posuda s ili bez transportne podloge u kojoj nema brisa za bakteriološke pretrage. - Bris u transportnoj podlozi za molekularne pretrage. - Izraženo krvav ginekološki uzorak za molekularne pretrage. 	<ul style="list-style-type: none"> - Svaki uzorak koji nije teško dostupan i ima jedan ili više kriterija za neprihvatanje vraća se pacijentu/korisniku ili naručiocu pretrage (kod direktne predaje uzoraka u Prijemnoj ambulanti MIS-a) ili se odbacuje. - Svaki se teško dostupan uzorak, klinički kritičan, neponovljiv ili nezamjenjiv, koji ima jedan ili više kriterija za neprihvatanje upisuje u LIS i obrađuje uz dozvolu liječnika specijaliste kliničke mikrobiologije. U napomeni nalaza obavezno je navesti sve podatke o navedenom uzorku.

			<ul style="list-style-type: none">- Liječnik specijalist kliničke mikrobiologije na odjelu na kojemu se radi tražena mikrobiološka pretraga obavještava naručioca pretrage (odjel, ordinaciju, ispostavu) i traži dostavu odgovarajućeg uzorka.- Neprihvatljivi uzorci se ne obrađuju.
--	--	--	---